
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

Ata de Reunião DO COMITÊ GESTOR DA REDE INTERSETORIAL DE REABILITAÇÃO INTEGRAL

Coordenação-Geral de Serviços Previdenciários e Assistenciais
 

ATA DA 3ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DA REDE INTERSETORIAL DE
REABILITAÇÃO INTEGRAL. Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às
quatorze horas, na Administração Central, situada no Setor de Autarquias Sul, Quadra 2, Bloco "O", 9º
andar, sala 910, realizou-se a segunda reunião do Comitê Gestor da Rede Intersetorial de Reabilitação
Integral, onde reuniram-se seus membros (convocados previamente pelo Ofício SEI Circular nº
28/2025/DIRBEN-INSS), assim como seus convidados (convites enviados através dos ofícios: Ofício SEI
Circular nº 29/2025/DIRBEN-INSS - MPT, Ofício SEI Circular nº 30/2025/DIRBEN-INSS - DPU e
Ofício SEI Circular nº 31/2025/DIRBEN-INSS - oiss), conforme lista de presença anexa, e sob a
coordenação de Kátia Luzia de Camargo Jesus- Assessora Técnica Especializada - CGSPAS/INSS.

 

Constam da pauta da reunião:

Apresentação das políticas públicas desenvolvidas pelo Ministério da Saúde - MS;

Apresentação das políticas públicas desenvolvidas pelo Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania -
MDHC;

Discussão e dúvidas, após apresentações;

Informes Gerais.

1. ABERTURA DA REUNIÃO
A reunião foi iniciada com atraso devido a problemas técnicos na transmissão, Kátia Luzia de Camargo
Jesus, deu as boas-vindas aos participantes, tanto os que participavam remotamente como os presenciais e
explicou a agenda do dia. A reunião ocorreu de forma híbrida.

Kátia Jesus presidiu a reunião, iniciando com alguns informes, referiu que o titular do INSS, Jorge Og
Vasconcelos Jr estava de férias e portanto a reunião seria presidida pela suplente do INSS;

Lembrou aos membros participantes que deveriam fazer suas considerações e ou correções, assim como
sugestões na ATA da reunião de março/25, pois os membros teriam 10 dias úteis, de acordo com o
Regimento Interno, para o retorno do documento, quando a versão final será fechada e o mesmo será
incluído no processo SEI do Comitê Gestor e também será incluído na página do Comitê Gestor no
Gov.br, alguns membros informaram que não haviam recebido a ATA, a mesma se comprometeu a enviar
na próxima semana.

Kátia Jesus anunciou que a página do Comitê Gestor já estava pronto e já havia sido publicada, estando
disponível no site do Gov.br, assim como o e-mail do Comitê Gestor também já estava em funcionamento,
porém foi alterado para que ficasse mais simples e de fácil memorização, ambos seriam disponibilizado
aos membros, na próxima semana.

Posteriormente iniciaram as apresentações com o MS, a representante sra Rejane Alves, abordou algumas
temas e ações, como:

1 - Estrutura e Organograma do MS;

2 - VISAT, seus objetivos e ações;

3 - Marco Legal,

4 - Política nacional de Saúde e Segurança no Trabalho;
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5 - Princípios, Diretrizes e Estratégias;

6 - Princípios gerais do SUS na Saúde do Trabalhador;

7 - RENASTT;

8 - Cerest;

9 - Marcos centrais da CGSAT;

10 - 5ª Conferência de saúde do Trabalhador e da Trabalhadora.

Após a conclusão da apresentação, abrimos para discussões e dúvidas.

Dra Danielle - MPT, questionou sobre a saúde do trabalhador com deficiência, se os Cerest poderiam
auxiliar na fiscalização do ambiente de trabalho, sinalizando a necessidade de adaptações, quando
necessárias?

A sra Rejane informou que não teria essa informação, porém que iria verificar e traria a resposta até a
próxima reunião.

Dra Maria Maeno questionou informações sobre % de notificações feitas pela Atenção Primária da Saúde.

A representante do MS mencionou que estão ampliando a ação de notificações na atenção primária.

Dra Maria comentou sobre a ação dos Cerest, pois estão muito aquém do que poderiam estar.

Posteriormente dra Maria questionou se havia conhecimento de ações integradas entre saúde/trabalho e
INSS na reabilitação, os membros presentes mencionaram desconhecer, na atualidade tais ações. Dra
maria exemplificou mencionando sobre uma experiência no interior de São Paulo, no município de
Piracicaba que durou anos, porém encerrou. Kátia Jesus perguntou se há material publicado da ação. Dra
Maria referiu que sim e que compartilharia com os membros, se houvesse interesse. Kátia Jesus solicitou
que enviasse o material.

Após a conclusão da apresentação e dúvidas com relação ao MS, foi a vez do MDHC, através de seu
membro, Jonathas Duarte que apresentou algumas ações do MDHC, abordando os seguintes temas:

1 - Cadastro Inclusão e Novo Viver Sem Limites;

2 - A Deficiência associada a marcadores sociais, alguns números;

3 - Definição de deficiência na LBI;

4 - Avaliação da deficiência na LBI;

5 - Diferenças entre os modelos Biomédico e Biopsicossocial;

6 - Ações desenvolvidas pelo MDHC;

7 - Desafios Estruturais para Políticas Públicas de Direitos Humanos.

Concluídas a apresentação, abriu-se a plenária para as discussões e esclarecimentos das dúvidas.

Dra Patrícia do MTE questionou como está a avalição Biopsicossocial?

Sr. Jonathas referiu que o Cadastro Inclusão já está em ocorrendo, porém a avaliação Biopsicossocial está
em discussão e tratativas. Na Conferência da Pessoa com deficiência, foi assinado um documento para
levantamento dos custos para implementação da avaliação e que a ideia é ir começando com pequenas
políticas e aos poucos os órgãos irão aderindo aos poucos.

Dra Maria Maeno Questionou sobre a existência de eventual iniciativa governamental de regulamentação
da Lei da Certificação de empresas promotoras de saúde mental - Lei 14.831/2024.

O representante do MDHC informou que não teria informações sobre essa temática, por não fazer parte de
sua área de atuação.

Na reunião participou dois representantes do MDHC, o sr raul se apresentou, referiu que passará a
participar das reuniões, está retornando agora e se propôs a auxiliar na organização da 5ª Conferência de
Saúde do trabalhador e da trabalhadora, trocando contato com a representante do MS para tratativas sobre
o tema.

Kátia Jesus solicitou aos representantes do MDHC para que solicite ao órgão o envio de Ofício com a
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informação atualizada sobre a indicação dos membros, pois será incluída na Portaria referente ao Comitê
Gestor. O mesmo referiu que comunicará ao MDHC para enviar com brevidade.

7. INFORMES GERAIS
Kátia Jesus reforçou, lembrando aos membros sobre as apresentações que ocorrerão na próxima reunião
que ficarão sob a responsabilidade do MEC e MTE.

Foi reforçado aos membros que ainda não haviam feito suas considerações na ATA, o fizessem para que
possamos fechar o documento e que enviaria aos membros que informaram não ter recebido.

8. ENCERRAMENTO
Não havendo mais considerações, Kátia Jesus encerrou a reunião, agradecendo a participação e
contribuição de todos.

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião, às dezessete horas e eu, servidor(a) Kátia Luzia de
Camargo Jesus lavrei a presente ata que foi encaminhada para todos os participantes presentes, por e-
mail, para ciência.

 

PARTICIPANTES:
Patricia Siqueira Silveira – MTE - Suplente - REMOTO

Luis Soares– Apoio Administrativo INSS

Maria Maeno – MTE - Titular - REMOTO

Rejane Maria de Souza Alves – MS - Titular

Karine Sousa – MPS - Representante da Perícia Médica - REMOTO

Liliane Garcez – MEC - Suplente

Ricardo Rocha da Mata – INSS Equipe de Apoio

Kátia Luzia de Camargo Jesus – INSS Suplente

Yasmim Santos - Apoio Administrativo INSS

Danielle Olivares Corrêa - MPT -  Convidada - REMOTO

Fernanda Barreto Naves - MPT - Convidada - REMOTO

Raul de Paiva Santos- MDHC

Jonathas Duarte - MDHC - REMOTO

Documento assinado eletronicamente por KATIA LUZIA DE CAMARGO JESUS , Analista do
Seguro Social, em 30/05/2025, às 17:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.inss.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 20958041 e o
código CRC 04000262.

Referência: Processo nº 35014.374725/2024-42 SEI nº 20958041
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